

# ● ΠΟΛΙΤΙΚΗ

**LA PLEBE**  
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

■ Γράφει ο: **Κώστας Γκιώνης**

## Τι ζούμε...

**Μ**ετά τις μεγάλες συγκεντρώσεις στις 26 του Γενάρη, ένας άχρωμος και πανικόβλητος πρωθυπουργός στήνει μια συνέντευξη και αφήνει για πρώτη φορά να φανεί ότι μπορεί και κάτι άλλο να κουβαλούσε η εμπορική αμαξοστοιχία, αλλά αυτός έλεγε άλλα, διότι άλλα του είχε πει η Γιαδικιάρου που της είχε πει η Σταυροπούλου κι αυτός τις πίστεψε... Είπε ότι σκύβει το κεφάλι στους γονείς, και ότι θα κάνει τα πάντα να μην μάθουν την αλήθεια – το τελευταίο δεν το είπε, αλλά το εννοούσε.

Του έγινε και η ερώτηση, πώς είναι δυνατόν να έχουν καθεί όλα τα βίντεο από όπου πέρασε η εμπορική αμαξοστοιχία; Εκεί λοιπόν μασώντας φύλλα κόκας ο Προφήτης προέβλεψε ότι μπορεί να υπάρχουν και βίντεο που δεν έχουν εμφανιστεί. Και, ω του θαύματος, ξάφνου εμφανίζονται τα βίντεο τα «καθαρά», τα ζουμπορλούδικα. Και τότε αυτοί με το σκυμμένο κεφάλι γίνικαν πάλι θηρία ανήμερα και άρχισαν να ουρλιάζουν βγάζοντας αφρούς από το στόμα και με ευδιάκριτη τη διαταραχή στο βλέμμα «δεν θα μας πείτε δολοφόνους και ότι συγκαλύπτουμε», δεν είμαστε τέτοιοι άνθρωποι όπως δείχνουμε, είμαστε πολύ χειρότεροι...

Κατόπιν ξεκίνησαν να μιλάνε για επεισόδια και επαπειλούμενες καταστροφές για να φοβίσουν τον κόσμο, βάζοντας στο κάδρο τον δικό τους τεράστιο φόβο, τον φόβο του κάθε καρεκλοκένταυρου που φοβάται μη χάσει το μέλι μέσα από τα χέρια του. Μας είπαν πως αν πέσει αυτός ο ουρανόσταλτος ηγέτης θα πεινάσουμε, θα διαλυθεί η χώρα, θα δημιουργηθεί χάος, ακόμα και σχέδιο αποσταθεροποίησης και δάκτυλο Πούτιν επικαλέστηκαν! Συνέχισαν να επιτίθενται κυδαί σε γονείς νεκρών παιδιών που προσπαθούν να μάθουν για ποιο λόγο κάπκαν ζωντανά τα παιδιά τους. Πρέπει να είσαι τουλάχιστον αναισχυντος για να φέρεσαι μ' αυτόν τον αισχρό τρόπο.

Η σύγχυση που επικρατεί στο κυβερνών κόμμα είναι δείγμα πανικού. Και όσο πανικοβάλλονται, τόσο πιο γελοίες αιτιολογήσεις επικαλούνται. Στην αρχή, όταν τους μιλούσαν για τα Τέμπη, έλεγαν πως ο σοφός ελληνικός λαός τους έκρινε και τους ξαναέκανε κυβέρνηση με 41%. Τώρα που οι δημοσκοπήσεις λένε ότι το 80% του λαού, εκ των οποίων το 40% των νεοδημοκρατών, πιστεύει ότι υπάρχει συγκάλυψη, οι ίδιοι ανακάλυψαν ότι ο λαός είναι παραπλανημένος και «ποιος σας είπε ότι οι πολλοί έχουν δίκιο»!

Η κυβέρνηση, δηλαδή ο πορφυρογέννητος, έχει πολλά μέτωπα ανοικτά: με την κοινωνία, εσωκομματικά (γιατί τρώνε μόνο οι πέριξ), και φυσικά με τη νέα κυβέρνηση της Αμερικής. Κι αν με τις δύο πρώτες ομάδες θα τα βγάλει κουτσά στραβά πέρα, με τον τελευταίο ότι και να κάνει, όση οσφυοκαμψιτιδα και να επιδείξει, τα πράγματα είναι μελανά γι' αυτόν. Το μόνο σίγουρο είναι ότι σχετικά γρήγορα θα έχουμε εξελίξεις, που θα είναι κακές γι' αυτόν, αλλά και όχι απαραίτητα καλές για εμάς.



## Ακούγοντας την «πρωτοπορία»

**Σ**το ράδιο, βραδινή εκπομπή στο φιλόξενο Real fm, και τον λόγο έχει ο δημοσιογράφος του «Εί-ναι ο καπιταλισμός ηλίθιε». Κατά την άποψή του, η μεγάλη και πραγματική συγκάλυψη στην υπόθεση των Τεμπών είναι η συγκάλυψη του συστήματος που παράγει κέρδη για τους λίγους αποσπώντας τα από τον ιδρώτα των πολλών. Κι αυτό το σύστημα δεν σταματά ακόμα και μπροστά στο έγκλημα, τη μαφία κ.λπ. Το «κόμμα», όπως αντέγραψε το σύνθημα «ο λαός σώζει τον λαό» την περίοδο της πανδημίας και μετά, χωρίς καμιά αιχμή για το παγκόσμιο πραξικόπημα ενάντια σε μεγάλους πληθυσμούς με τους υποχρεωτικούς εμβολιασμούς και τις καραντίνες\*, τώρα αντιγράφει το σύνθημα «τα κέρδη τους, οι ζωές μας» από το γνωστό σύνθημα των Φόρουμ ενάντια στην παγκοσμιοποίηση «Οι άνθρωποι πάνω από τα κέρδη». Δες OK. Είναι μια ακόμα ανάγνωση της κατάστασης. Περιμένεις το συμπέρασμα του σκληρού με τον καπιταλισμό δημοσιογράφου. Και μένεις κόκκαλο: «Καμιά εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση, καμιά εμπιστοσύνη». Α, μα είναι πολύ σκληρός με τον Μητσοτάκη και την παρέα του! «Καμιά εμπιστοσύνη»; Τόσο αιχμηρά, τόσο σκληρά, τόσο αδυσώπητα τυραννάει τον Μητσοτάκη και την κυβέρνησή

του ο λόγος της πρωτοπορίας... Είναι αυτό που οι παλιότεροι έλεγαν, «θα τον κατατροπώσει με λουκουμόσκηνη». Δεν άκουσε τίποτα για παραίτηση της κυβέρνησης, δεν άκουσε τίποτα για πολιτική κρίση αντιπροσωπευσης· δεν άκουσε τίποτα από το «να πάνε φυλακή όσοι είναι υπεύθυνοι». Δεν νοιώθει η πρωτοπορία ότι υπάρχει ένα μείζον πολιτικό ζήτημα με «τα Τέμπη» και τη συγκάλυψη-μάζωμα που κάποιος διέταξε και πραγματοποιήθηκε. Η στάση μοιάζει με το δεδομένο «μην λέμε ονόματα τώρα»... Δεν υφίσταται μείζον θέμα να υπάρξει Δικαιοσύνη και τιμωρία, να σπάσουν τα αποστήματα του παρακράτους. Διότι τέτοιες απόψεις... ωραιοποιούν τον καπιταλισμό! Δεν έχει ακούσει η πρωτοπορία για κατάργηση της ασυλίας υπουργών και βουλευτών και να κάτσουν στο σκαμνί πολιτικά πρόσωπα και ο πρωθυπουργός; Έχει ακούσει, αλλά και εκεί διαφοροποιείται. Μόνο για τους υπουργούς να αρθεί η ασυλία, όχι για τους βουλευτές, διότι αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί «ως πρόσημα για δίωξη των κομμουνιστών βουλευτών».

Πολιτικά, το «καμιά εμπιστοσύνη» μεταφράζεται σε: όχι όξυνση της πολιτικής κρίσης, όχι θέμα απομάκρυνσης της κυβέρνησης Μητσοτάκη κάτω από λαϊκή πίεση. Τι μένει; «Ανάπτυξη του

οργανωμένου εργατικού κινήματος και δύναμη στο ΚΚΕ στις επόμενες εκλογές». Αυτό, και μπάστα. Τίποτα άλλο. Μα το ΠΑΣΟΚ θα καταθέσει πρόταση δυσπιστίας-μομφής. Τι θα κάνει το κόμμα; Το έχει απαντήσει καθαρά: «Κάνουμε μομφή κάθε μέρα με τους αγώνες μας στους δρόμους· στη Βουλή ψηφίζουμε τη μομφή αλλά με άλλο σκεπτικό, και η ψήφος στρέφεται και ενάντια σε αυτούς που καταθέτουν την πρόταση, δηλαδή τους ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ»... Στις ανάπαυλες ρίχνουμε και έναν θεαματικό τσακωμό με τη Ζωή που σηκώνει κεφάλι. Εκεί, μέγιστη σκληράδα και κλωτσοπατινάδα. Για την κυβέρνηση της Ν.Δ., σωφροσύνη και λουκουμόσκηνη.

Άκου «καμιά εμπιστοσύνη»! Τρόμος και πανικός στο σύστημα... Πάντως δεν υπάρχει μόνο ο κοινωνικός καταμερισμός της εργασίας: υπάρχει και ο πολιτικός καταμερισμός εντός του συστήματος, και οι διάφοροι ρόλοι εκτόνωσης και συμμαζέματος...

N.T.

\* Πρόσφατα ο γραμματέας του επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις της Pfizer στη Θεσσαλονίκη και είχε συναντήσεις με τη διοίκηση πρώτα, και μετά με τους εργαζόμενους. Όπως και προχθές, πρώτα είχε συνάντηση με τη διοίκηση της Hellenic Train, και μετά με τους εργαζόμενους.